
 

 

ÎNTREBARE 

 
Adresată: Secretariatului de Stat pentru Recunoașterea Meritelor Luptătorilor Împotriva 
Regimului Comunist Instaurat în România în perioada 1945–1989 (SSRMLC) 
În atenția: doamnei Florela Antonela Ghiță – Secretar de Stat 
De către domnul senator: Răzvan-Paul Anghel 
Circumscripția electorală nr. 2 Arad 
Grupul parlamentar: Uniunea Salvați România (USR) 
Obiect: Situația arhivei fizice și electronice a dosarelor de revoluționar 
Data: 24 iunie 2025 

 
 
 

Stimată doamnă Secretar de Stat, 
 

Atât electoratul pe care îl reprezint, cât și societatea civilă manifestă un interes constant 

față de modul de funcționare al instituțiilor guvernamentale. În calitate de aleși ai poporului, 

avem responsabilitatea de a obține răspunsuri clare la întrebările și preocupările cetățenilor, 

pentru a putea elabora ulterior cadrul legislativ necesar corectării disfuncționalităților identificate 

în administrația publică din România. 

Vă adresez, așadar, rugămintea de a trata cu maximă responsabilitate și transparență 

gestionarea Arhivei dosarelor de revoluționar, constituită în baza Legii nr. 42/1990 și a Legii 

nr. 341/2004, întrucât această arhivă reprezintă nu doar un instrument administrativ, ci o 

veritabilă memorie instituțională a luptei pentru libertate și demnitate națională, reflectând 

sacrificiile și meritele celor care s-au opus regimului comunist din România. 

Totodată, vă solicităm să acordați o atenție deosebită protejării datelor cu caracter 
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personal gestionate de instituția pe care o conduceți, întrucât respectarea confidențialității 

acestor informații este esențială pentru protejarea drepturilor fundamentale ale cetățenilor și 

pentru menținerea încrederii publice în activitatea administrației. 

Context: 

1.​ Publicația online Recorder a publicat, în data de 13 decembrie 2023, articolul intitulat 

„Erou sau impostor? Ce am găsit în dosarul de revoluționar al lui Marcel Ciolacu” 

(Anexa 01), reportajul este disponibil la adresa web: 

 

2.​ Articolul include un link intitulat „Dosarul de revoluționar al lui Marcel Ciolacu”, care 

redirecționează către: 

 

3.​ Documentul respectiv (Anexa 02) conține 83 de pagini. 

4.​ Din informațiile pe care le deținem, SSRMLC a realizat o arhivă electronică în anul 2022. 

5.​ Vom folosi, în cele ce urmează, următoarele denumiri: 

○​ Arhiva fizică – totalitatea dosarelor de revoluționar, în gestiunea SSRMLC; 

○​ Arhiva electronică – totalitatea dosarelor scanate în format digital. 

6.​ Arhiva fizică nu a fost, până în prezent, predată Arhivelor Naționale, unde documentele 

pot fi consultate legal de către cercetători, jurnaliști și publicul interesat. 

Vă rugăm respectuos să ne răspundeți punctual și cu maximă corectitudine la următoarele 

întrebări: 

1.​ De ce nu a fost predată Arhiva fizică către Arhivele Naționale, până la prezenta dată? 

2.​ Cum este posibil ca o copie scanată a dosarului unui revoluționar să ajungă în presă? 

3.​ Câte dosare de revoluționar conține Arhiva fizică? 

4.​ De către ce entitate juridică a fost scanată Arhiva fizică, respectiv cine a realizat Arhiva 
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electronică? 

5.​ În ce perioadă de timp (de când și până când) a fost realizată Arhiva electronică? 

6.​ Cât a costat Statul Român realizarea Arhivei electronice a SSRMLC? 

7.​ De ce nu a fost realizată Arhiva electronică de către angajați ai SSRMLC acreditați ca 

arhivari, conform legii? 

8.​ Care a fost persoana responsabilă, din partea SSRMLC, care a gestionat procesul de 

transformare (scanare) a Arhivei fizice în Arhivă electronică? 

9.​ Care a fost procedura urmată, pe durata scanării Arhivei fizice, pentru protecția datelor cu 

caracter personal? 

10.​Câte copii electronice ale Arhivei electronice au fost realizate? 

11.​Care sunt persoanele responsabile care au gestionat aceste copii electronice de la data 

realizării lor și până în prezent? 

 

Vă rog să îmi comunicați răspunsul dumneavoastră în scris, la adresa de e-mail: 

Vă mulțumesc pentru colaborare și aștept cu interes răspunsul dumneavoastră. 

 
 
 
 
 

Cu deosebit respect, 
Senator, 
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